
問１

回答者数 回答比率（％）

40 54.8 

27 37.0 

4 5.5 

2 2.7 

問２

回答者数 38 29 4 0 

回答比率（％） 53.5 40.8 5.6 0.0 

回答者数 30 37 4 0 

回答比率（％） 42.3 52.1 5.6 0.0 

回答者数 8 54 8 1 

回答比率（％） 11.3 76.1 11.3 1.4 

回答者数 22 46 3 0 

回答比率（％） 31.0 64.8 4.2 0.0 

回答者数 27 38 5 1 

回答比率（％） 38.0 53.5 7.0 1.4 

回答者数 26 38 7 0 

回答比率（％） 36.6 53.5 9.9 0.0 

回答者数 31 35 5 0 

回答比率（％） 43.7 49.3 7.0 0.0 

広報に関する意識調査結果

 令和４年度第１回目の町政モニターは、

      ７月２２日から８月９日に行ない、回答率は  ９３．６ ％ でした。

◆ 広報紙について

「広報くみやま」を毎号読んでいますか。

　① よく読んでいる

　② たまに読んでいる

　③ ほとんど読まない

　④ 全く読まない （→問１３へ）

「広報くみやま」の紙面などについて

（１）文字の見やすさ

（２) 記事の読みやすさ

（３) 記事のおもしろさ

（４) 全ページの統一感 

（５) 情報量

（６) 写真の量

（７) 写真の質

良  い
どちらか
というと
良  い

どちらか
というと
悪  い

悪  い
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問３ 「広報くみやま」の記事について

回答者数 39 30 2 0 0 

回答比率（％） 54.9 42.3 2.8 0.0 0.0 

回答者数 19 43 7 1 1 

回答比率（％） 26.8 60.6 9.9 1.4 1.4 

回答者数 18 39 9 2 3 

回答比率（％） 25.4 54.9 12.7 2.8 4.2 

回答者数 27 35 6 2 1 

回答比率（％） 38.0 49.3 8.5 2.8 1.4 

回答者数 27 30 11 0 2 

回答比率（％） 38.6 42.9 15.7 0.0 2.9 

回答者数 35 31 3 0 2 

回答比率（％） 49.3 43.7 4.2 0.0 2.8 

回答者数 13 43 6 0 9 

回答比率（％） 18.3 60.6 8.5 0.0 12.7 

回答者数 13 48 3 1 6 

回答比率（％） 18.3 67.6 4.2 1.4 8.5 

回答者数 19 43 2 0 7 

回答比率（％） 26.8 60.6 2.8 0.0 9.9 

回答者数 14 33 6 0 17 

回答比率（％） 20.0 47.1 8.6 0.0 24.3 

回答者数 19 38 4 1 9 

回答比率（％） 26.8 53.5 5.6 1.4 12.7 

回答者数 20 36 7 2 6 

回答比率（％） 28.2 50.7 9.9 2.8 8.5 

回答者数 38 29 2 0 2 

回答比率（％） 53.5 40.8 2.8 0.0 2.8 

回答者数 28 33 3 0 7 

回答比率（％） 39.4 46.5 4.2 0.0 9.9 

問４ インフォメーションのコーナーについて

回答者数 28 40 1 0 

回答比率（％） 40.6 58.0 1.4 0.0 

回答者数 27 38 4 0 

回答比率（％） 39.1 55.1 5.8 0.0 

回答者数 29 36 4 0 

回答比率（％） 42.0 52.2 5.8 0.0 

回答者数 22 40 7 0 

回答比率（％） 31.9 58.0 10.1 0.0 

回答者数 19 42 7 0 

回答比率（％） 27.9 61.8 10.3 0.0 

回答者数 25 39 4 0 

回答比率（％） 36.8 57.4 5.9 0.0 

（１）表紙

（２) 特集・企画記事

（３) コラム

（４)  インフォメーション

（５）催し掲示板

（６) ごみカレンダー

        ･し尿収集日

（７) 相談

（８) みんなのひろば

（９) 健診･相談・教室

（１０) Ｌｉｋｅ ♡ ＳＮＳ

（１１) 図書館だより

（１２) ヘルシークッキング

（１３) わがやのアイドル

（１４) みんなのペット大集合

（１）情報量

（２) 情報の質

（３) わかりやすさ・読みやすさ

（４) デザイン

（５) 文字の量

（６) イラスト・写真の使い方

満足して
いる

どちらかと
いうと満足
している

どちらかと
いうと満足
していない

満足して
いない

見てい
ない

良  い
どちらか
というと
良  い

どちらか
というと
悪  い

悪  い
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問５

別添

問６

別添

問７

また、広報紙全般について、ご意見があればお書きください。（自由記述）

別添

問８

回答者数 回答比率（％）

19 28.8 

33 50.0 

14 21.2 

4 6.1 

問９

良  い 悪  い 必要 不必要

回答者数 62 1 回答者数 54 9 

回答比率（％） 98.4 1.6 回答比率（％） 85.7 14.3 

問１０

何回が良いとお考えですか。番号でお答えいただき、理由もあればお答えください。

回答者数 回答比率（％）

43 62.3 

25 36.2 

1 1.4 

2 2.9 

別添（選んだ番号の理由）

特集・企画記事で、取り上げて欲しいテーマがあればお答えください。（自由記述）

今までの「広報くみやま」の中で、印象に残っている記事、掲載号を教えてください。（自由記述）

「広報くみやま」の中で、わかりづらいと思う記事があればお答えください。（自由記述）

「広報くみやま」で優先して欲しいことは何ですか。

　① 情報の量

　② 情報の質

　③ 情報の早さ

　④ デザイン

１５日号の子どものコーナーについて

（１）内　容 （２) 必要性

「広報くみやま」の発行は、毎月１日と１５日の月２回ですが、最適な発行回数は

　① 月２回 （１日号・１５日号）

　② 月１回 （１日号のみ）

　③ 月１回 （１５日号のみ）

　④ その他
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問１１ 「広報くみやま」は役に立っていますか。

回答者数 回答比率（％）

43 60.6 

22 31.0 

4 5.6 

2 2.8 

問１２ （問１１で③、④と回答された方）

回答者数 回答比率（％）

0 0.0 

4 66.7 

2 33.3 

0 0.0 

問１３ 「広報くみやま」は届いていますか。または職場に届いていますか。

回答者数 回答比率（％）

70 95.9 

3 4.1 

0 0.0 

問１４ 「広報くみやま」に望むことは何ですか。

回答者数 回答比率（％）

35 48.6 

17 23.6 

11 15.3 

2 2.8 

3 4.2 

4 5.6 

問１５

回答者数 回答比率（％）

22 30.1 

14 19.2 

34 46.6 

3 4.1 

　① 役に立っている （→問１３へ）

　② どちらかといえば役に立っている （→問１３へ）

　③ どちらかといえば役に立っていない （→問１２へ）

　④ 役に立っていない （→問１２へ）

　① 情報が古いから

　② 必要な情報がないから

　③ 読んでいないから

　④ その他（自由記述）　　別添

　① 毎号届いている

　② 時々届いていないことがある

　③ 届いていない

　① 今のままで良い

　② 特集記事をもっと組んでほしい

　③ 写真を増やしてほしい

　④ ページ数を増やしてほしい

　⑤ 雑誌のようなレイアウトにしてほしい

　⑥ その他（自由記述）　　別添

◆ プロモーション動画について

町のプロモーション動画をご覧になったことがありますか。

　① 存在は知っていて、見たことがある

　② 存在は知っているが、見たことはない

　③ 知らなかった

　④ ユーチューブ(YouTube)自体を知らない・見たことがない

YouTube
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問１６

回答者数 回答比率（％）

3 4.1 

26 35.6 

31 42.5 

13 17.8 

0 0.0 

問１７ 主にどうやってホームページを利用していますか。

回答者数 回答比率（％）

13 21.3 

4 6.6 

42 68.9 

2 3.3 

問１８

回答者数 18 34 6 0 

回答比率（％） 31.0 58.6 10.3 0.0 

回答者数 17 33 8 0 

回答比率（％） 29.3 56.9 13.8 0.0 

回答者数 12 39 7 0 

回答比率（％） 20.7 67.2 12.1 0.0 

回答者数 15 28 16 0 

回答比率（％） 25.4 47.5 27.1 0.0 

問１９ 町のホームページに望むことは何ですか。

回答者数 回答比率（％）

14 19.4 

4 5.6 

10 13.9 

4 5.6 

0 0.0 

16 22.2 

24 33.3 

1 1.4 

◆ ホームページについて

町のホームページをご覧になったことがありますか。

　① よく見ている

　② たまに見ている

　③ ほとんど見ていない

　④ 全く見ていない（→問１９へ）

　⑤ ホームページを見る環境がない（→問２０へ）

　① パソコン

　② タブレット

　③ スマートフォン

　④ その他（自由記述）　　別添

ホームページについて

（１）情報量

（２) 情報の質

（３) デザイン

（４) 更新頻度

　① 特にない

　② おしゃれなページにしてほしい

　③ 写真をたくさん使ってほしい

　④ 記事を読みやすくしてほしい

　⑤ 動画をアップしてほしい

　⑥ 詳細な情報を増やしてほしい

　⑦ 情報を探しやすくしてほしい

　⑧ その他（自由記述）　　別添

良  い
どちらか
というと
良  い

どちらか
というと
悪  い

悪  い
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問２０

回答者数 回答比率（％）

8 11.0 

19 26.0 

40 54.8 

6 8.2 

問２１

回答者数 回答比率（％）

12 16.4 

19 26.0 

41 56.2 

1 1.4 

問２２

回答者数 回答比率（％）

24 32.9 

18 24.7 

31 42.5 

問２３ （問２２で③と回答された方）　利用していない理由は何ですか。

（複数回答）　　 回答者数 回答比率（％）

21 67.7 

8 25.8 

2 6.5 

1 3.2 

6 19.4 

◆ インスタグラムについて

町公式インスタグラムの存在を知っていますか。

　① 存在は知っていて、見たことがある

　② 存在は知っているが、見たことはない

　③ 知らなかった

　④ インスタグラム自体を知らない・やっていない

◆ ＬＩＮＥについて

町公式ＬＩＮＥを知っていますか。

　① 存在は知っていて、登録している

　② 存在は知っているが、登録していない

　③ 知らなかった

　④ ＬＩＮＥ自体を知らない・やっていない

◆ 町民カレンダー・くらしの便利帳について

町民カレンダー・くらしの便利帳を利用されていますか。

　① カレンダーとして利用している、または利用できそう （→問２４へ）

　② 情報ツールとして利用している、または利用できそう （→問２４へ）

　③ 利用していない、または利用できそうにない （→問２３へ）

　① 他のカレンダーを利用しているから

　② そもそもカレンダーを利用していない

　③ デザインが悪い

　④ 情報が探しにくい

　⑤ その他（自由記述）　　別添
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問２４

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

37 46 26 16 26 35 37 15 

50.7 63.0 35.6 21.9 35.6 47.9 50.7 20.5 

⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯

18 19 27 17 16 23 35 40 

24.7 26.0 37.0 23.3 21.9 31.5 47.9 54.8 

⑰ ⑱ ⑲ ⑳

48 24 28 4 

65.8 32.9 38.4 5.5 

◆ 知りたい情報について

日頃の暮らしの中で知りたい情報は何ですか。

該当するものをすべて選んでください。

① 公共施設の所在地・利用案内に関すること ② 各種届出・手続きに関すること

③ 施策・計画に関すること ④ 財政状況に関すること

⑤ 福祉（高齢者・障害者）に関すること ⑥ 健康・保健に関すること

⑦ 医療機関に関すること ⑧ 出産・育児に関すること

⑨ 生活上の相談・悩みに関すること ⑩ 教育に関すること

⑪ 文化教養・スポーツに関すること ⑫ 歴史・文化財に関すること

⑬ 仕事・雇用に関すること ⑭ 住まい・道路に関すること

⑮ 防犯・災害対策に関すること ⑯ ごみ・リサイクル・環境に関すること

⑰ イベント・お祭りに関すること ⑱ 物産・観光に関すること

⑲ 公共交通に関すること ⑳ その他（自由記述）　　別添

回答者数

回答比率（％）

回答者数

回答比率（％）

回答者数

回答比率（％）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ ⑪ ⑫ ⑬ ⑭ ⑮ ⑯ ⑰ ⑱ ⑲ ⑳

0 

10 

20 

30 

40 

50 

回
答
数

項目番号

知りたい情報
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特集・企画記事で、取り上げて欲しいテーマがあればお答えください。

シルバー人材センターについて：町でよく看板を見かけますが、実際どのような方がどのような事をしているのか
がわからないので知りたいです。それにより、登録者と依頼者が増えたらいいなと思います。（４０代女性）

工業団地の歴史。（６０代男性）

久御山町の農産物、工業製品。広報での紹介があってもよい。山﨑パンの子会社とか、コカコーラとか、王将の
工場、小さい町工場とか全然知らん！（６０代男性）

子供も見れるマンガみたいな宣伝があってもいいと思います。（４０代女性）

イオン久御山でのイベント情報。（５０代女性）

町内の企業の社長（会社）紹介。何をしていて、こんな所が我が社は得意ですとか、こんな人が社長してますと
か。今はインスタグラムなどSNSが主なので投稿された写真の紹介。（５０代男性）

久御山の特産品。イベント。（５０代女性）

久御山町のふるさと納税の取り組みについて。（３０代女性）

久御山町の飲食店情報。（３０代女性）

知る人ぞ知る町内のおすすめの場所など、まだ知られていない町の魅力を載せて頂けたらと思います。（５０代女
性）

このコロナの中、どこで遊ぶ？！みんなどうしてる？！（３０代女性）

グルメ、レジャー、おでかけスポット。（２０代男性）

町内にある公園を取り上げて欲しいです。（４０代男性）

久御山の遊び場特集！久御山の新築物件を今後してほしい！！（久御山で探し、良い所があればと思っていま
す。）（３０代女性）

新しくOPENしたお店の紹介コーナーがあれば嬉しいです。（４０代女性）

町内にある寺、神社の紹介（詳しく）。（５０代男性）

介護サービスに関する事。ヘルパー、ディサービス、ショートスティ。利用するまでの流れや利用している人の声。
悩みや解決の体験談等。（５０代女性）

ペットを飼育するにあたってのマナー。ペットを迎える前に生活スタイルの確認や命の大切さなど。野良猫との接
し方、SFTS（重症熱性血小板減少症）について。（３０代女性）

コロナ禍の中、地域で見直していく事。つながりの大切さを伝えるもの。（４０代女性）

以前あったのかも知れませんが、町の歴史等のコラムがあれば有りがたいです。FMうじでの「ふるさと見聞帳」が
放送されているとのことですが、中々聞くタイミングがありませんでした。（６０代男性）

より住みやすい町を作っていくために、どうしていけばよいのか、住民と町がタッグを組んで、具体策を考えてい
ただきたい。（６０代女性）

久御山町が猫や犬の殺傷処分をしないで、去勢についても情報を提供して頂き、動物にとっても住みやすい町に
なってほしいです。（５０代男性）

久御山町の魅力を新しく移住してきた人に伝えてほしい。（３０代女性）

町内に住んでおられる外国の方と、こんな交流をしています・・・などの記事。（６０代女性）

８月号の様に２ページ写真ありで、久御山のいきいき倶楽部を知りました。この様に、久御山での日々活動されて
いる場所を知りたいです。（６０代女性）

野菜や果物の直売所の場所や、今何を売っているかなど知る機会があればいいなと思います。（３０代女性）

教育関連の取り組みなど。（４０代女性）

久御山町の人間国宝コーナーしてほしいです。（２０代女性）

コロナ患者が何人とか増えてくるともっと注意すると思う。（６０代男性）

交通マナー、特に自転車について。（６０代女性）

スポ少の活動。（３０代男性）

若い世代が興味を持てるようなテーマ。ex)農業を頑張っている20代のインタビューなど。（３０代女性）

求人情報が充実しているとありがたいです。例えば、正社員の求人、ブランクがあっても応募できる求人などの特
集があるといいと思います。（３０代女性）

問５
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今までの広報紙の中で、印象に残っている記事、掲載号を教えてください。

まちのがっこうの企画状況や会話などの情報。町の様々なプロジェクトの進行状況（特に参加イベントなどの企
画・途中の経過など）。産後ケア事業などの子育て施策。町内の交通機関（のってこタクシー、京阪バス）の紹介。
（４０代男性）

お店や企業のお得な情報。（２０代男性）

サークル活動の紹介。どういうサークルがあって、どんな活動をしているのか、写真などと共に掲載してほしいで
す。（６０代女性）

夏バテしない料理レシピで、子供も喜んでたべてくれるもの。（４０代女性）

お祭りなどのイベントの日程をいち早く知らせてほしい。（１０代男性）

京都府含め久御山に住んでいると得な情報。（３０代女性）

自分の時の成人式の号。自分に関連している内容の時はやはり興味を持ちます。（４０代女性）

同じ林地区で４人も同月に誕生していた！！未来が明るい？（６０代男性）

以前にも町政モニターの経験があり、中央公民館についてアンケートにお答えさせていただきました。その後、中
央公民館が解体されることを広報で知り、いろいろな意見をとり上げられての結果だと思い記事を読ませていた
だきました。（４０代女性）

「広報くみやま」だと思ったが、「みなくるタウン」が久御山の方向だと思った。よくわかる内容だった。「みなくるタウ
ン」の「み」もない広報紙は、方向性や編集方針がわからない。（６０代男性）

結婚、出産児、お悔やみの記事は、とても参考になります。（５０代女性）

息子が載ってた分です。学校、こども園での行事でしたねぇ。（５０代男性）

記事ではないですが、子どもが産まれたとき、子どもの名前と私との名前が載っていたのが嬉しくて覚えていま
す。（２０代女性）

１歳８か月検診で撮影された自分の子やお友達の写真が載った号。ママ友と話すきっかけになった。（３０代女
性）

成人式の掲載号。知人のお嬢さんが載ってたので、印象に残っています。又、コロナ禍になってからワクチン接種
の予定や流れ等情報を収集する面で役立っています。特に実母（83才）はネットでの収集はむつかしく、TVでの
ニュースも口頭のスピードが早く理解しがたいようで、文面での案内は大切と感じています。（５０代女性）

わが家のアイドル。（４０代女性）

約３０年前ですが、子供が表紙にのっていた事です。（６０代女性）

わがやのアイドルとペット大集合は、楽しみにみています。（３０代女性）

わかりづらいと思うところはないです。（４０代男性）

夢タワーの特集が良かった。（３０代女性）

「わがやのアイドル」コーナーに子どもの写真を載せてもらった事です。あと、イベントや小学校行事に時々、写真
に写りこんでいるのでとても楽しみにしています。（４０代女性）

防災について、準備しておくこと、心がまえなど。（３０代女性）

青少年の意見発表のもの。（４０代女性）

毎回ですが、「インフォメーション」の記事は、たいへん助かっています。（６０代男性）

久御山町の歴史（ずっと以前に裏表紙に掲載されていたと思いますが）。（６０代女性）

No.1096人と動物とのふれあい。（５０代男性）

２０２２年７月１日 まちのにわ構想。（３０代男性）

久御山町の企業紹介。（４０代男性）

阪部五三夫さんの久御山の歴史。長い間連載された、貴重な読みものだったと思います。結婚してから久御山に
住み、当初はあまり興味ありませんでしたが、今なら味わい深く読める気がします。（６０代女性）

問６
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広報紙の中で、わかりづらいと思う記事があればお答えください。

また、広報紙全般について、ご意見があればお書きください。

昔に、私どもの子供二人が書き初めした写真を表紙に載せて頂いたこと。それと「ふるさと見聞帳」久御山町の風
習や伝統行事がつづられたことは印象に残っています。（６０代女性）

２０２２年成人式の号では、写真も大きく、ゆっくり見れてよかったです。（４０代女性）

子供さんの笑顔、動物とかは笑顔になる。（６０代男性）

2021.11.1号 SDGｓの特集は勉強になりました。（６０代女性）

マイナーポイントがもらえる記事が気になってたので、窓口に行って申請をしてきました。催し掲示板も、参加した
い内容がありますが、なかなか出来ないです。（６０代女性）

わがやのアイドル。（３０代男性）

小学校の同級生の結婚や出産情報などは、昔を思い出せてほほえましくなる。（３０代女性）

久御山町出身のスポーツ選手の話。（３０代女性）

入学式、卒業式、成人式などの式典。（２０代男性）

ゆうホールでのイベント。（４０代女性）

裏表紙に自分の子どもの絵が掲載された記事。（３０代男性）

5/1号表紙に孫の顔が写っていて、とてもうれしかったです。コロナで行事・イベントで観る事もできず寂しかった
のですが、テンション上がりました。ありがとうございます。（６０代女性）

雙栗神社見学ツアー。参加させていただきました。とてもよかったです。町外から来た者にとって、とても新鮮で勉
強になりました。（６０代女性）

文字量が多く、写真や絵が少ないので、得たい情報を見落としていそうな気がします。流し読みでも必用な情報を
キャッチできるような構成になっているといいなと思います。（４０代女性）

広報のページは大変わかりやすいと思います。町民にとって必要な情報をのせていただいているので、大変助か
ります。（４０代女性）

No.1098P27、P29の防災行政無線の記事は意味不明。先ず聞こえてない。弁護士法律相談は、7/21(木)でなく、
毎月○木曜日とかでないか？（６０代男性）

担当の方がガンバッテ作成されていると思います。（５０代女性）

7/1No.1098で言えば、どれが特集記事なのか？など、特集、コラム、インフォメーションなどの区別をもっとわかり
やすくして欲しい。表紙に今月の特集「○○○」など、目次をわかりやすくして欲しい。（５０代男性）

字が少し小さいなと思うときがあります。でもとくに不便はないです。（２０代女性）

問３の（12）ヘルシークッキングにおいて③と評価していますが、レシピの内容はよいと思うのですが、写真がもう
少し鮮明で美味しそうであれば、なおひきつけられるのではと感じます。（５０代女性）

催しやお知らせの記事を日にちの早い順に載せて頂けるとわかりやすいと思います。また日時を太字にする等し
て頂けると見やすいかと思います。（５０代女性）

１か月に２回の発行は、不要。みないで捨てる時のあります。（ペラペラの為、チラシと思って。）（３０代女性）

もう少しカラーページが増えたら良い！（３０代女性）

１０代の予防接種について。三種混合、子宮ケイガン。幼児期、中学時に受けない方が良いと言われて未接種ワ
クチンについての情報を知りたいです。（５０代女性）

二世帯住宅ですが、広報冊子は一部で十分なので、二世帯以上の家庭には必要か確認んｓどしてほしい（資源
節約）。（３０代女性）

特集よりも、催し物のご案内をもっと増やしてほしいです。（５０代男性）

このアンケートが良い悪いの判断の評価になっていて答えづらいです。単純に５段階評価で統一していただいた
方が答えやすいと思います。子供の絵や作品をのせるのはいいと思いますが、大人の評価は別にいらないので
はないかと思います。（４０代女性）

今のところは、いつも良い記事を書かれており助かっています。ただ、字数とか、情報が多いことから、紙面が窮
屈に感じることがあります。※コストのこともあるので、あまりむりは言えないのですが。（６０代男性）

問７
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最適な発行回数は何回が良いとお考えですか。

久御山町議会の動き、役場の働き等、どうしても住民にはわかりづらいです。（６０代女性）

催し掲示板は、ページのまとまりが良く、見やすく読みやすいです。記事の縦書き横書きで、横書きが読みにくい
なと思う場合があります。（６０代女性）

問14に書いてしまいましたが、文字が小さいと感じることがあります。特に「おしらせ」のページが読みづらいで
す。（６０代女性）

財政計画は長い文章のため、難しく感じました。お知らせの欄に助成や教室、お願いなどたくさん含まれているの
で、項目わけした方がわかりやすいかなと思います。（４０代女性）

情報誌、タウン誌と言うより読み物と思える程、文字数が多い印象です。キャッチーなコピーやポップ的なものが
なく、資料としての要素が重視されているように思います。（４０代女性）

問い合わせ一覧などは、どういう時に、その課に問い合わせれば良いのかわかりづらい。（３０代女性）

いつも楽しい紙面を作って下さってありがとうございます。（３０代女性）

紙面作成の費用に影響があると思いますが、対象読者によって文字サイズを変えてはいかがでしょうか？例え
ば、高齢者向けは文字を大きく、フォントを読みやすくするなど。読んで欲しい方へ、情報が届くようにする為に
も。（４０代男性）

インフォメーションのところなど、もう少しカラーを増やしても良いのではないかと思います。項目毎に見出しの色
を変えてみるとか、ブルーだけでなく明るく元気のある色もあっても良いのでは？（６０代女性）

サーッとしか読まないので、あまりわかりづらいとは思いません。（６０代女性）

情報量が多いのは良いと思いますが、文字が多く、全部読むのに時間かかります。（４０代男性）

催しや情報は、高齢者対象、子育て世帯対象など分けてくれたら見やすいと思う。（３０代女性）

色々とがんばっておられると思います。（６０代女性）

②今の時代は、ネットで情報をたくさん得ることができるので、月１回くらいで情報を充実させた方がいいのかなと
思います。（４０代女性）

②１５日号は情報量が少ない。あまり必要とは思わない。（６０代男性）

②１５日号には、いつも少なめの情報しかのっていないと思います。月１回にまとめてもいいかと思います。（４０
代女性）

①月１回では、間隔があきすぎる。（６０代男性）

②ペーパーレス化が進んでいる為。（４０代女性）

①月が変わったのと、中旬に入った！！という実感を思います。（５０代女性）

①日々の情報が変わる為、月２回がベストだと思います。（５０代男性）

①月２回だと情報の質・量・早さなどが補う事が出来る。（５０代男性）

①どちらも別の内容なのであってもいいと思う。でもどちらか１つにして予算を減らしてもいいような・・・。（２０代女
性）

①情報の早さがある為。（６０代男性）

②情報量を１回にまとめてほしい！（３０代男性）

①多すぎず、少なすぎず。（５０代女性）

②１回で情報を得たいから。（３０代女性）

①１日号で全体の概要を、１５日号でその後の内容決定をより詳しくと、追加的な補足をのせて情報提供していた
だきたい。（５０代女性）

②そんなに情報が変化しているように感じない為。（３０代女性）

①現状で満足しているので。（４０代女性）

①今のままで良いと思うからです。（６０代女性）

問１０
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②月２回発行されていることを知らなかった。雑誌の感覚で親しみやすく分りやすいのは月１回だと考えた。（１０
代女性）

②作る手間と効果の観点から。（２０代男性）

②１５日号と１日号をわけてる必要性を感じない。１つにまとめてしまえば良いと思う（コスト的にも）。（３０代女性）

①今届く回数がちょうどと思っています。そしてその２回を楽しみにしています。（４０代男性）

②多すぎると読まないクセが付く為。（３０代女性）

①今と同じでよいと思うので。（５０代女性）

①１回だけでは情報量が多すぎるので、今まで通り２回がちょうど良いと思われます。（４０代女性）

①月１回では、情報が少なく思うので。（５０代男性）

①「おしらせ」はいつもチェックしているので、最新の情報を知りたいから２回がちょうど良いと思います。（５０代女
性）

②２回あっても気になる所しか見ないため、１回でまとめてくれた方が見やすくて良いと思う。（５０代男性）

①月２回がベストだとは思うが、節税のために月１回にしてもいいのでは。（４０代女性）

①発行頻度としては、現状が良いと考えます。（６０代男性）

②１５日号ページ数も少なく、１日号の付録のようであり、月１回の１日号にまとめるべきではないでしょうか？（６
０代女性）

④月１回で、１日号と１５日号を合わせた方が１ヶ月の間に自分の印象のある所は深く読めると思います。（５０代
男性）

②月２回だと記事などを思い出しにくい。（３０代男性）

①丁度いいです。多すぎると負担になります。あまり早い情報だと忘れてしまう事があり、月２回楽しみにしてま
す。（６０代女性）

②月１回にまとめて頂いたほうが、読むペースにおいつくと思うから。（３０代女性）

①今のままで。１回だと情報の詰め過ぎで、読みにくくなるのではと思います。（６０代女性）

①月１回では、情報量が多すぎるのでは無いでしょうか。（６０代女性）

②１５日号は情報の量に欠ける。（６０代男性）

①１５日号では、子どもたちの作品の掲載があるので。我が子の作品が掲載されたことがあるのですが、とても
喜んでいたので。１日号は情報量が多く、必須かなと思います。（３０代女性）

②月１回にまとめられるのではないかと思う。その分、内容濃くすれば良いのでは。（５０代男性）

①今現在ちょうどよいかなと思っているので。（４０代女性）

①今まで通りでおぼえているのでこれでよい。（６０代男性）

①月２回だと情報も早く伝わるのでは。（６０代女性）

①月一では情報が少ない。（６０代女性）

④定期的なものというのは重要ですが、発信したいと懸命になりすぎる必要はないと思います。伝えるべきことが
見つけにくいほどの頑張りはいらないのかも・・・？（４０代女性）

②経費をへらす為。（３０代男性）

②１５日号は、いつもそんなに興味のある話題がない。（３０代女性）

②１日号のみでも充分だと思うので。（３０代女性）

①１回あたりの情報量が少ない方が読みやすい。（４０代男性）

①沢山の情報が知りたいから。（２０代男性）

①こまめに情報を発信する為。（６０代女性）

②別に１日号だけでもいい気もする。１５日号は、内容もうすく、あまり情報として私には関係ないことが多い為。
（４０代女性）

①月一度になるとさみしい。今まで２回になれている。（２０代女性）

①申し込みの締切があるものは何度もアナウンスしてもらえるほうが助かる。（３０代男性）

①久御山に対する愛が深まるから。（１０代男性）
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「広報くみやま」は役に立っていない理由。

「④その他」　

「広報くみやま」に望むことは何ですか。

「⑥その他」　

主にどうやってホームページを利用していますか。

「④その他」

町のホームページに望むこと。

「⑧その他」

②月２回はうれしいのですが、配付する人が自治会役員の方で、１５日号は少ないので、申し訳ないなと思いま
す。（６０代女性）

①最新情報に更新できるから。（４０代男性）

①あまり先すぎると○月○日に催しがある等忘れてしまう。（３０代女性）

①月１回にすると催しに間に合わないこともでてくるのでは？（６０代女性）

①月１では少なく、月３回では多く感じる。内容の量にも月２回がちょうど良い。（１０代男性）

①色々な情報を知れるので。（２０代女性）

町（行政）の公報としてふさわしくない記事（料理・ペット・宝くじ）はけいさいしないで欲しい。（６０代男性）

情報量の多い時の縦書きが見にくい時があります（文字が小さくなってるのでしょうか）。くみやま夢タワーが大好
きです。ライトアップの色の説明欄がどうもインパクトが無いように感じます。（６０代女性）

月１回とし、構成し直しなら良いと思う。（５０代男性）

催しに参加したいと思っても平日が多く、仕事をしている者は参加しずらい。（６０代女性）

パソコンとスマートフォン。（４０代男性）

今後は見る様にします。（５０代男性）

今回初めてつないでみました。（６０代女性）

問１２

問１４

問１７

問１９
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町民カレンダー・くらしの便利帳を利用していない理由。

「⑤その他」　

日頃の暮らしの中で知りたい情報は何ですか。

「⑳その他」　※要望に関することはここでは除外しています。庁内には回覧します。

カレンダーは１月から代えるので、４月からもらうと使うタイミングがないため使っていません。（７０代女性）

もう少し大きくした方が良いと思う。（６０代男性）

あるのかわからないです。（５０代男性）

町民カレンダーを見る度、これを見れば全てわかるし、よくできていると家では話しています。ただ、ウチでは他の
カレンダーを使っているので。（４０代女性）

広報くみやまとｗeｂなどで十分であると感じているから。（４０代男性）

転居してきて途中だった為。（３０代女性）

自治会が何してるか？行政の下請けならもったいない。（６０代男性）

カレンダーは、久御山町民全てにくばって欲しい！（３０代女性）

マイナンバーカードのポイントの事や、発熱した時の対応の仕方等。（４０代女性）

引越してきて一番困ったのが病院でした。小児科と名前についている所がないので、子どもの病院情報が分ら
ず、また久御山にはない為、宇治に行かないといけない（休日診療所や警察署など）等は、あちこちTELしてやっ
と分ったので、広報にのっていると助かると思います。（３０代女性）

問２３

問２４
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